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1° lista de exercicios

1) (29.4 B&M) Verifiqgue o método de Wilke-Chang, calculando as difusividades do metanol,
acido acético e acetona em agua, e comparando com 0s respectivos valores experimentais
apresentados na tabela 29.2 (B&M): 1,26.10° cm?/s a 15 °C, 1,19.10° cm?s a 20 °C e

1,22.10° cm?/s a 15 °C.,
Respostas: 1,45.10°°; 1,23.10° € 0,966.10° cm?/s.

2) (29.5 B&M) Estimar a difusividade do sistema ar-benzeno a latm e 293 K e a latm e 1000
K. Calcular, também, a partir da difusividade fornecida pela tabela 29.3 do B&M , 0,0962

cm?/s a 298 K, corrigida para as temperaturas de 293 e 1000 K.
Respostas: 0,0867 ; 0,743 ; 0,093 e 0,80 cm?/s.

3) Expresse a “lei” de Fick em termos de pressdes parciais. Explicite as hipoteses necessarias.

4) Existem vérias equagdes que permitem o célculo da difusividade de A em B para solugfes
liquidas binarias concentradas. Trés das mais conhecidas séo:
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Os valores experimentais para a difusividade do hexano(A) diluido no CCl4 (B) e vice-versa, a

25 °C, sd0: D%g =1,487.10"° cm?/s e D%a = 3,858.10° cm?/s.

Sabe-se que :j:n—{A =-0354X,Xg - Empregando-se as trés equagdes apresentadas, calcular as
NXp

difusividades de A em B para as composi¢Oes apresentadas na tabela abaixo. Comparar com 0s
valores experimentais.

iA Mg (CP) Das (10'5 Cm2/S)
Experimental

0,00 0,893

0,26 0,61 1,95
0,48 0,48 2,36
0,70 0,39 2,95
0,88 0,33 3,40
1,00 0,295

5) (29.2 B&M) Qual a razéo entre a difusividade do cadmio no cobre e a do aluminio no cobre a
20°C ? Qual a temperatura para que as difusividades sejam iguais ? Considere solugdes
diluidas. Dados: Do = 3,5.10° cm?/s e E = 8200 cal/atomg para Cd em Cu e Do = 1,2.10

cm?/s e E = 37500 cal/atomg para Al em Cu. Dica: Pesquisar no livro de Bennett e Myers.
Respostas: 2,08.10% e 920 K.

6) Estime a difusividade do HCI em solucéo diluida de agua a 25 °C.
Resposta: 3,335.10"° cm?/s.

7) Prove que as expressdes abaixo sdo equivalentes.
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